
 

 

 

 

 

COMISSÃO PARA A ÉTICA, A CIDADANIA E A COMUNICAÇÃO 

 

 

 

ACTA NÚMERO 16/XII/ 1.ª SL 
 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de Outubro de 2011, pelas dezassete horas e trinta 

minutos, reuniu a Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação, na presença 

dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 
 
1 – Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

Pedido de parecer sobre regime de incompatibilidades e impedimentos, solicitado 

pelo Senhor Deputado Manuel Meirinho (PSD); 

 
 
2 – Discussão e votação do Relatório Final relativo à Petição n.º 12/XII/1 - «Solicitam 

que o dia 30 de Setembro seja reconhecido como “Dia Nacional dos 

Secretários”», 

- Deputada relatora: Maria da Conceição Caldeira (GP-PSD); 

 
 
3 - Apreciação e votação da nota de admissibilidade da Petição n.º 45/XII/1ª – 

“Solicita tomada de medidas para eventual destituição do Presidente do Conselho 

Regulador da ERC”; 

 

4 - Apreciação e votação das actas nºs 7 a 11;  
 

5 – Apreciação e votação da Proposta de Lei Nº 27/XII/1ª - Aprova o Orçamento do 
Estado para 2012; 
 

 
6 – Outros assuntos.  
 
 
 

 

Pelo facto de o Senhor Presidente se encontrar ausente, em trabalho parlamentar, 

a presente reunião foi presidida pela Senhora Vice-Presidente, Deputada Isabel Sena 

Lino. 



 

 

 

 

 
Quanto ao primeiro ponto da Ordem do Dia, cabendo a nomeação de relator ao 

Grupo Parlamentar do PSD, a Senhora Deputada Carla Rodrigues ficou de indicar, em 

momento posterior, o nome do Senhor Deputado a quem competiria a elaboração do 

respectivo parecer. 

 

Passando ao segundo ponto da Ordem do Dia, a Senhora Deputada Maria da 

Conceição Caldeira apresentou o relatório final supra identificado. 

 

O Senhor Deputado João Portugal (PS) propôs que, na proposta de arquivamento 

constante do parecer, se acrescentassem as razões que fundamentavam o 

arquivamento da petição. Não tendo esta sugestão sido acolhida pela Senhora 

Deputada Relatora, o relatório final foi submetido a votação e aprovado por 

unanimidade. 

 

Quanto ao terceiro ponto da Ordem do Dia, foi apreciada e votada a nota de 

admissibilidade da Petição n.º 45/XII/1ª, a qual foi aprovada por unanimidade, tendo a 

Comissão deliberado indeferir liminarmente a referida Petição. 

 

No que concerne ao quarto ponto da Ordem do Dia, as actas n.ºs 7, 8, 9, 10 e 11 

foram aprovadas por unanimidade. 

 

Quanto ao quinto ponto da Ordem do Dia, a Senhora Deputada Carla Rodrigues 

apresentou o parecer sobre a Proposta de Lei Nº 27/XII/1ª - Aprova o Orçamento do 

Estado para 2012. 

 

Intervieram no debate os Senhores Deputados João Portugal (PS), que solicitou a 

introdução de novos dados no parecer, e João Oliveira (PCP), que criticou a 

opacidade da Proposta de Lei em apreciação e se pronunciou contra o facto de o 

parecer e também o relatório do Governo usarem como termo de comparação para a 

Proposta de Lei de Orçamento do Estado para 2012 a execução orçamental de 2011 e 

não os dados do próprio Orçamento do Estado para 2011. Usaram também da palavra 

os Senhores Deputados Raúl de Almeida (CDS-PP), para saudar o trabalho da 

relatora, e Carla Rodrigues (PSD), para responder as intervenções anteriores. 

 



 

 

 

 

 
Submetido a votação, o requerimento foi aprovado com os votos a favor do PSD, 

do PS e do CDS-PP e os votos contra do PCP. 

 

A presente reunião foi gravada, existindo o seu registo áudio disponível para 

consulta, razão pela qual se dispensa o seu desenvolvimento nesta sede. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas dezoito horas e quinze 

minutos, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser 

assinada. 

 

Palácio de São Bento, 7 de Novembro de 2011 

 

 

 

A VICE-PRESIDENTE,  

 

 

 

(Isabel Sena Lino) 

 



 

 

 

 

 
 Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adolfo Mesquita Nunes 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carla Rodrigues 
 Francisca Almeida 
 Glória Araújo 
 Isabel Sena Lino 
 João Portugal 
 Lídia Bulcão 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Miguel Laranjeiro 
 Paulo Rios de Oliveira 
 Raúl de Almeida 
 Rosa Arezes 
 Sérgio Azevedo 
 João Oliveira 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Inês de Medeiros 
 Luís Pita Ameixa 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Braga 
 Bruno Dias 
 Catarina Martins 
 Mendes Bota 
 Odete Silva 
 
 

 

 

 

 
A presente acta foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 
Comunicação, realizada no dia 16/11/2011. 

 


